



Izveštaj o posjeti ministra pravde mr Bojana Božovića Sjedinjenim Američkim Državama povodom učešća na okruglom stolu generalnih tužilaca i ministara pravde tokom događaja Law, Justice and Development Week (LJD Week) 2025

Destinacija: Vašington – Sjedinjene Američke Države

Ministar pravde Bojan Božović učestvovao je na godišnjoj manifestaciji „*Law, Justice and Development Week 2025*“, koju je organizovala Svjetska banka i koja predstavlja globalnu platformu stručnjaka iz oblasti prava i razvoja za razmjenu mišljenja o ključnim pravnim izazovima i rješenjima za održivi razvoj. Ovogodišnja tema događaja je bila: „Inovativna pravna rješenja za razvojne izazove“.

U okviru posebnog segmenta događaja, ministar Božović je, na poziv organizatora, učestvovao na ministarskom okruglom stolu „*Regulatorna reforma za razvoj*“, na kojem su ministri pravde i državni tužioci iz više zemalja razmijenili iskustva o uspjesima i izazovima regulatornih reformi u funkciji ekonomskog razvoja.

U svom obraćanju, ministar Božović je naglasio da je Crna Gora u prethodnim godinama sprovela niz reformi usmjerenih na jačanje vladavine prava i izgradnju predvidivog, transparentnog i efikasnog pravnog sistema koji podstiče investicije i preduzetništvo. Istakao je da su ključni koraci u tom procesu obuhvatili modernizaciju građanskog i privrednog zakonodavstva, uključujući izmjene i dopune Zakona o arbitraži, digitalizaciju i pojednostavljenje pravosudnih procedura radi povećanja efikasnosti i dostupnosti pravde, kao i kontinuirano usklađivanje sa pravnom tekovinom Evropske unije u okviru poglavlja 23 – Pravosuđe i temeljna prava.

Ministar Božović je na skupu predstavio i planove za osnivanje Arbitražnog suda za investicione sporove, što će, kako je istakao, predstavljati potvrdu pravne zrelosti Crne Gore i stvaranje povoljnog i sigurnog okruženja za investitore, i naveo da Crna Gora ima potencijal da postane novi regionalni arbitražni centar za rješavanje međunarodnih privrednih sporova po evropskim standardima, čime bi se dodatno potvrdila njena uloga lidera u oblasti evropskih integracija i vladavine prava na Zapadnom Balkanu.

Posebno je istakao značaj saradnje sa Svjetskom bankom u jačanju institucionalnih kapaciteta pravosuđa i daljem unaprjeđenju regulatornog okvira, što će doprinijeti održivom ekonomskom razvoju i bržem napretku u procesu pristupanja Evropskoj uniji.

Na marginama događaja, ministar je imao više bilateralnih susreta sa visokim zvaničnicima Svjetske banke, među kojima sa Arturo Hererom Gutjeresom, globalnim direktorom za institucije u sektoru Prosperitet – Grupacija Svjetske banke (5. novembar) i Martinom Polašekom, generalnom sekretarkom Međunarodnog centra za rješavanje investicionih sporova (ICSID) Grupacije Svjetske banke, sa saradnicima (6. novembar). Glavne teme sastanaka bile su rješavanje investicionih sporova, kao i razmjena iskustava Svjetske banke u podršci tokom procesa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji i jačanju crnogorskog pravosudnog sistema.

Na sastanku ministra pravde Bojana Božovića i globalnog direktora za Institucije u vertikali prosperiteta grupacije Svjetske banke Artura Herera Gutjeresa, ministar Božović je podijelio informacije o trenutnom statusu Crne Gore u procesu evropskih integracija, izradi Građanskog zakonika, izmjenama Zakonika o krivičnom postupku i reformi krivičnog zakonodavstva, uz naglašavanje principa nulte tolerancije na korupciju. G-din Gutjeres istakao je važnost baza podataka za javne nabavke i poreski sistem, povezivanja institucija, digitalne obuke i dodatnih

filtera za zaštitu podataka, te ponudio podršku Svjetske banke u oblastima vladavine prava, antikorupcije, integriteta, digitalizacije pravosuđa i jačanja kapaciteta državne administracije. Ministar Božović podsjetio je da je Crna Gora u 2025. usvojila Strategiju digitalizacije pravosuđa 2025–2028 i prateći Akcioni plan, te da je donijet novi Zakon o sprečavanju korupcije i Zakon o lobiranju, dok je u pripremi i Predlog zakona o zaštiti zviždača.

Na sastanku ministra Božovića sa generalnom sekretarkom ICSID-a, Martinom Polašek, ramijenjena su mišljenja o jačanju saradnje Crne Gore sa ICSID-om u oblastima arbitraže, medijacije i vladavine prava. Takođe je razgovarano o unapređenju rada Centra za alternativno rješavanje sporova, o uspostavljanju saradnje i mogućem potpisivanju Memoranduma o razumijevanju između ICSID-a i Centra za alternativno rješavanje sporova u Crnoj Gori, o planovima za osnivanje Suda za privredne sporove, edukaciji pravnika i regionalnom centru za arbitražu i medijaciju. Obje strane saglasile su se o značaju regionalnog centra i kontinuirane saradnje u jačanju sistema medijacije i arbitraže, uključujući primjenu zakona o izvršenju odluka i arbitražnih presuda u skladu sa pravom EU.

Zaključno, ministar Božović istakao je kontinuiranu posvećenost Crne Gore jačanju vladavine prava, reformi pravosuđa, privlačenju investicija i evropskim integracijama, kao i spremnost na dalju saradnju sa međunarodnim partnerima.

U delegaciji sa ministrom Božovićem bili su Jovan Mirković, izvanredni i opunomoćeni ambasador Crne Gore u Sjedinjenim Američkim Državama, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Vašingtonu, i predstavnici Ministarstva pravde: Stevan Brajušković, generalni direktor Direktorata za izvršenje krivičnih sankcija i kontrolu, Jasna Jovović, v.d. generalne direktorice Direktorata za kapitalne, međunarodne i projekte iz fondova EU i Maja Jović, šefica Kabineta ministra.

Troškove ove posjete snosilo je Ministarstvo pravde.